

# Nuestra Lucha

PORTAVOZ DE LA UNIDAD OBRERA

MURCIA — Año I — Número 72

ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

LUNES, 9 DE NOVIEMBRE DE 1936

## ¡A LAS ARMAS!!

### ¡Todos, a la defensa de Madrid!

Los generalotes facciosos se encuentran en los arrabales de Madrid. Con las armas conseguidas al precio de una traición a su promesa de lealtad a España y a la República y con la ayuda del fascismo internacional, denunciada y probada por nuestro Gobierno en la Sociedad de Naciones y en el Comité llamado jocosamente de "no intervención", han llevado la lucha hasta las mismas puertas de Madrid.

Los trabajadores de Madrid defienden su ciudad levantando una muralla de fuego y de heroísmo que nadie puede demoler. MADRID NO SERA TOMADO POR LOS REBELDES. El pueblo antifascista de Madrid está repitiendo las jornadas gloriosas de julio; es el mismo de entonces. Madrid vuelve a ser también el de la Independencia, el del 2 de mayo, el que venció a Napoleón.

Pero la defensa de Madrid nos incumbe a todos los españoles. Madrid es la capital de España y el castillo de las libertades de Europa. ¡Hay que defender Madrid como defenderíamos nuestra propia vida o nuestra propia libertad, como defenderíamos la vida y la libertad de nuestras mujeres o de nuestros hijos. ¡Que no pisen las calles de Madrid las botas ensangrentadas de los militares sin honra! ¡Que no entren en Madrid los cuervos de la Iglesia romana ni los señoritos degenerados de Falange ni todo ese inmundo conglomerado de la gente mercenaria y la morisma lujuriosa!

Vivimos una hora decisiva. No vale pensar en la propia vida cuando se trata de defender el honor de nuestras mujeres y el porvenir de nuestros hijos. Si somos jóvenes, nuestro propio porvenir.

¡Jóvenes socialistas unificados! Hemos prometido mil veces que daríamos la vida si era preciso por nuestra causa. Hemos prometido que sabríamos vencer o morir en la lucha final. Pues la lucha final ha comenzado. ¡Sepamos vencer o morir!

¡Todos los pueblos libres de España, a romper el cerco de Madrid y a salvar la libertad!

¡JOVENES, ADELANTE!

## ¡La victoria es nuestra!!

POR LA FEDERACION DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS,  
EL COMITE PROVINCIAL

# Casa del Pueblo de Murcia

## JUNTA ADMINISTRATIVA

SECRETARIA  
Circular núm. 4

Compañeros: El Comité Ejecutivo de esta Administrativa de la Casa del Pueblo de Murcia, profundamente emocionado ante el espectáculo presenciado esta mañana, aparte de que se ha visto desagradablemente sorprendido por la falta de elementos que a nuestra militarización han faltado, seguramente por olvido, tiene que haceros presente que todos los Sindicatos dependientes de nuestra organización deben de estudiar detenidamente las circulares anteriores a fin de no caer en desprecio; por lo tanto, se ordena a todas nuestras organizaciones que mañana, sin excusa ni pretexto, se presenten todos los afiliados nuestros a los campos de concentración marcados en el boletín indicador de ellos, teniendo bien presente que el que no lo haga se considerará declarado como faccioso y se le aplicarán sanciones severísimas. Este Comité ha autorizado para que el desempeño en el ejercicio de la labor de vigilancia de estos campos de movilización a los camaradas Anselmo Font y Gustavo Espinosa para que en su nombre, si no dirijan, por lo menos controlen el entusiasmo de nuestras fuerzas.

Compañeros: La situación es grave, difícil; nosotros tenemos que hacerla salir de lo que la reacción fascista quiere imponer.

Se han nombrado en estos campos de movilización y militarización comisarios políticos, los cuales son los responsables de las deficiencias o anomalías que en ellos ocurran.

El secretario que suscribe espera que, dados los trascendentes momentos por que está viviendo el heroico pueblo español, la U. G. T. de Murcia y su provincia responderá de una manera decidida, y poniendo todo su entusiasmo por la causa, al aplastamiento total de la reacción.

Confiamos en vosotros, y esperamos también que sabréis posponer todas las rencillas sabiendo positivamente que en este cometido no hay categorías; todo es ir cuanto antes a poder ya disfrutar de una era de paz y de trabajo, y esto se consigue con el acatamiento y la disciplina férrea que siempre tenemos, sin mirar ahora a ver quién es el que nos manda. En nuestras organizaciones todos y siempre a una no tenemos más que acatar las órdenes emanadas de los organismos directivos, sabiendo como sabéis que todas ellas van emanadas al bien común de la causa proletaria; por tanto, a continuación detallamos los nombres de los compañeros nombrados por esta Administrativa comisarios políticos de los diferentes campos de movilización:

Campo de Zaramonda: Isaac Alvarez.  
Murcia Park: Anselmo Font y Ramón.

Plaza de Toros: José Belmar.  
Campo de la Condomina: Julio Abellán.

Parque de Ruiz Hidalgo: Juan Ort García.

Malecón: Chinchilla.  
Cine Gloria: Bienvenido Santos.

Plaza de la Cárcel: Víctor R. Aguilá.

Aparte de los comisarios políticos esta Administrativa ha designado a los camaradas Font y Espinosa a que, además de las funciones de su Comisariado, se pueden trasladar libremente a todos los campos de concentración con autoridad máxima y de responsabilidad a dar las órdenes que crean oportunas a fin de que esta movilización sea lo más perfecta posible.

De estos nombramientos se dará cuenta a la próxima Junta Administrativa a fin de que sean consolidados definitivamente, haciendo saber que este acuerdo se ha tomado en virtud del voto de confianza conferido a la misma en la pasada asamblea.

Se pone también en conocimiento de todos los comisarios políticos que cualquier miembro del Comité Ejecutivo de la Administrativa de esta Casa del Pueblo tiene pleno derecho y autorización de recorrer todos los campos de concentración.

Se pone en conocimiento de todos los Sindicatos que, por reciente creación de los mismos o por olvido involuntario no hayan en la relación de donde se deben de concentrar, que a tal fin se ha habilitado el Pasco del Malecón para que en él cumplan con los deberes de ciudadanía que nos hemos impuesto.

Hasta esta Administrativa ha llegado por parte de algunos Sindicatos la súplica de que, unos por sus trabajos de mañana y otros por los de tarde, se vieran imposibilitados de asistir a esta militarización. A tal efecto este Comité ha tomado el acuerdo de dirigirse por la presente circular a todos ellos notificándoles que se han establecido dos turnos para la instrucción: uno de siete a nueve de la mañana y otro de tres a cinco de la tarde. Así es que el Sindicato que le acomode cualquier hora lo notificará inmediatamente a esta Administrativa, bien entendido que el que no lo haga es que seguirá el horario establecido en circulares anteriores.

### INSTRUCCIONES

El Comité debe de tener presente que el máximo de coleccionar y guardar, a fin de estudiarlas detenidamente, los diarios de esta localidad de fecha 6, 7 y 8 del corriente y los sucesivos en que se publiquen circulares de esta militarización a fin de que nunca se pueda alegar ignorancia por parte de ningún dirigente o responsable de cualquier sociedad si hubiera sanción. Se publican diariamente en la prensa local porque, dados los graves momentos que estamos atravesando, no hay tiempo material posible de imprimirlos y mandarlos a todos los Sindicatos.

2. Desde esta fecha ha quedado instalada en la Administrativa de la Casa del Pueblo una oficina dedicada exclusivamente a asuntos de movilización; por tanto, se encarece a todas las Sociedades que a tal efecto se dirijan aquí y que lo hagan escribiendo: "Oficina de Movilización y Militarización, Casa del Pueblo".

3. Se ordena que inmediatamente todos los Sindicatos manden, a la brevedad posible, a esta Oficina de Movilización la relación detallada en que conste el número de escuadras, de secciones y compañías, con los nombres de las graduaciones que en ella ostenten los compañeros, con arreglo a las instrucciones dadas personalmente en la mañana del domingo, día 8 del corriente.

4. Una vez en poder de esta Oficina dicha relación, por la misma se le dará a cada compañero nombrado una cartilla en la que irá estampado su retrato y su categoría, aparte de que también se le darán los distintivos acreditativos de su graduación.

5. Es obligación ineludible por parte de todos nuestros afiliados ir a hacer la instrucción en plan de "mono"; el compañero que no lo tenga no tendrá más remedio que hacerse a la rapidez posible, puesto que debéis de tener muy en cuenta que lo que nosotros vamos a formar es un verdadero Ejército.

6. Se pone en conocimiento de todos los comisarios políticos que su misión consiste en hacer cumplir cuantas instrucciones aparezcan, aparte de las que ya han aparecido en las circulares reseñadas anteriormente, poniéndoles en su conocimiento que de todo lo que pase los responsables son ellos mismos, debiendo poner inmediatamente que observen cualquier deficiencia o negligencia de cuanto se ordene en conocimiento de los camaradas Font y Espinosa.

7. Desde mañana aparecerá en la prensa local un boletín de militarización y movilización, en el cual diariamente y en su orden de día se darán a conocer las instrucciones y trabajos a realizar en el día venidero.

8. Se pone en conocimiento de todos nuestros militarizados que desde mañana la instrucción será mandada en cada campo de concentración por dos técnicos del Cuerpo de guardias de Asalto, los cuales se encargarán de adiestrarnos en lo referente a la táctica y a la teoría.

9. Se pone en conocimiento de todas las Sociedades que estas instrucciones se hacen extensivas a las de la capital y a las de la provincia.

10. Recalcando, y para nunca poder desentenderse de cuanto en éstas se ordena, se vuelve a poner en conocimiento de todos que estas órdenes hay que cumplirlas a rajatabla, bien entendido que el que no lo haga así será considerado como faccioso peligroso y se le aplicará la pena máxima.

¡Compañeros! Salud. ¡Viva la República del proletariado! ¡Abajo el fascismo con nuestro entusiasmo y nuestra disciplina! ¡Viva el Gobierno del camarada Largo Caballero!

Murcia, 8 de noviembre de 1936.—Por el Comité: El secretario, ANSELMO FONT y RAMON.—V. B.: El presidente, ISAAC ALVAREZ.

## VIDA OBRERA

### SINDICATO DE ARTES BLANCAS (U. G. T.)

Convocatoria

Se cita a Junta general a todos los obreros panaderos de Murcia y su radio para el lunes, día 9 de noviembre, a las cuatro de su tarde, en nuestro domicilio social (Casa del Pueblo), rogando a todos los compañeros no dejen de asistir por tener que recoger los nuevos salvoconductos para circular de noche.—El presidente, Francisco Rodríguez.

### SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL CREDITO Y DE LAS FINANZAS (U. G. T.)

Se deja sin efecto la nota enviada por este Sindicato a la Prensa sobre horario de caja de los Bancos, la cual será como de costumbre (de 9 a 1).—El vicepresidente.

### SOCIEDAD DE PELUQUEROS BARBEROS (U. G. T.)

Por la presente se pone en conocimiento de todos los compañeros y compañeras que no han contribuido con el medio día de haber, que en el plazo de 24 horas deberán pasarse por esta Secretaría, de siete y media a nueve de la noche. Los que no lo hagan serán dados de baja y conculcados.—La Directiva.

## "LOS MARINOS DE CRONST NDT"

La proyección de la película de este título en el Circo, con motivo de conmemorar los Amigos de Rusia el 19 aniversario de la Revolución, pertenece a cierta categoría de "cine", distinta de la producción corriente norteamericana.

No nos referiremos a lo que representa como documento revolucionario, pleno de amplias sugerencias antifascistas; ni tampoco a su eficiente aportación, de poderoso aliento para los momentos actuales que vivimos. Si eliminamos todo esto, todavía "Los marinos de Cronstandt" puede seguir formando el mejor ensayo europeo que se registra en los anales cinematográficos.

Realmente, excepto en los países de la U. R. S. S., el llamado "séptimo arte" lleva marcada la sustancia de los Gobiernos burgueses y capitalistas. De ahí que, para los productores de Norteamérica y de una parte lamentable de Europa, sean las masas motivo de repulsa, sólo encajables como fondos para destacar una serie de "estrellas". En cambio, en el cine ruso, aquellas dominan, adquieren un empuje tan potente que, sin perder un maravilloso sentido humano, absorben toda centralización individual.

A qué modalidad de los dos nos inclinamos? ¡Ah! eso, la vida lo decide! Mientras se oponga la canalla fascista a que haya un reparto más justo de deberes; en tanto luchan nuestros enemigos por que no pese más la verdad que la injusticia, el arte de la belleza aislada, sin contacto con las torturas del pueblo, habrá de hacer, necesariamente, una pausa forzada en su carrera.—J.

## Gran acto de afirmación comunista

En conmemoración del XIX aniversario de la Revolución Rusa, y organizado por el Radio Este, se celebrará un gran mitin, hoy lunes, a las seis de la tarde, en el Central Cinema, en el que intervendrán los siguientes oradores:

- LEONCIO RUIZ MEDINA, por el Radio Este.
  - RICARDO RAMON, por la Célula de Santa Eulalia.
  - JOSE BAUTISTA VENDRELL, por el Radio Sur.
  - MARIA CARRASCO, por el Partido Comunista.
  - EUSEBIO SERRANO, por el Comité Provincial del Partido Comunista.
- Presidirá el camarada JOSE CERDAN, del Partido Comunista.  
¡Comaradas antifascistas! Acudid todos a este acto de solidaridad con nuestros hermanos rusos, que tanto nos ayudan moral y materialmente.

**TODOS LOS MILITANTES UTILES DE LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS... TODOS NUESTROS SIMPATIZANTES... TODOS LOS ANTIFASCISTAS Y TRABAJADORES EN GENERAL... DEBEN INGRESAR INMEDIATAMENTE EN LOS BATALLONES DEL GLORIOSO 5.º REGIMIENTO DE MILICIAS. ¡HAY QUE MARCHAR A DEFENDER MADRID! MADRID DEBE SER LA TUMBA DE LOS CANALLAS FASCISTAS, Y LO SERA.**

## Juventud de Izquierda Republicana

### AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de los afiliados de los pueblos de este término municipal, y que a continuación se mencionan, la obligación ineludible que tienen de presentarse en la Secretaría de esta Juventud el próximo martes, día 10, desde las nueve a las trece horas, para informarse de asuntos de extraordinario interés.

Montcalegro: Joaquín Sánchez Pavón, Antonio Pujante Bernabé y José Ferrer Pérez.

Puente Tocinos: Miguel Hidalgo Álvarez, José María Carmona, Francisco Zamora Luque y Antonio Hernández Villacusa.

Beniján: Rogelio Noguera Gil.

Churra: José Valverde Sánchez, Francisco Valverde Sánchez y José Antonio Olivares.

Arboleja: Angel Ortiz Fernández, Angel Ortiz López, José María Nicolás Ros, Salvador Ródenas Aguilar, Salvador Pérez González, Angel Llanes Montesinos, Marcos Martínez Hernández, Antonio Martínez Hernández, Andrés Morales Leal y Juan Pedro Nicolás Ros.

Llano de Brujas: Francisco Gonzalo Pina, Salvador Noguera Exeribá y Antonio Tovar Vivancos.

Patiño: Antonio López Escribano.

San Benito: José Lax Tortola y José María López.

Tiñosa: Francisco Buendía Espinosa.

Guadalupe: Diego Gómez Rabadán y Juan Guerrero Caravaca.

Algezares: Antonio Martínez Sánchez y Francisco Marmol Ruiz.

Albatalia: Alejandro Miquez Caravaca, Mariano Cerezo Artes, Francisco Pina Pina y José Manzanera López.

Santomera: José Brocal Norte y José Cánovas Candel.

Los Garres: José Frutos Sánchez y Antonio Pina Barceló.

Era Alta: Juan Olivares Fernández.

Aljucer: José Galera Ruiz y Pedro Muñoz Zapata.

Sangonera la Verde: Juan López Giménez.

Santiago y Zairaiche: José López Nadal.

## EL MITIN DE LA C. N. T.

Por falta de espacio, nos vemos en la imposibilidad de publicar en nuestro número de hoy la reseña del importante acto celebrado en el día de ayer por la Confederación Nacional del Trabajo, cuya referencia publicaremos en nuestro próximo número.

## Federación Universitaria Escolar

### ACUERDO IMPORTANTE DEL COMITE EJECUTIVO DE ESTA FEDERACION

Todos los afiliados movilizados

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Federación que no hayan verificado todavía su inscripción en la movilización, la necesidad ineludible en que se encuentran de hacerlo, la cual podrán verificar hasta el próximo miércoles—día 10—de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, pasado el cual, aquel que no lo haya hecho será dado de baja en la Federación y considerado como enemigo del régimen.

Murcia, 8 de noviembre de 1936.—Por el Comité ejecutivo: El secretario, José Carrasco.

### INSTRUCCION MILITAR

Todos los afiliados varones, a partir de los 16 años, inclusive, se presentarán el próximo miércoles, día 10, a las siete de su mañana, en nuestro local social (Orcaitas, 7), de donde se partirá para el sitio destinado a verificar las prácticas de instrucción militar, bien entendido que dichas prácticas serán obligatorias para todos, y aquel que no asista a las mismas será inmediatamente dado de baja.—El Delegado de militarización.

## Camaradas murcianos: ¡A la lucha!

En bastantes pueblos de esta provincia he podido observar el poco ambiente guerrero que en ellos se manifiesta. Esto hoy es intolerable, camaradas murcianos. Y es intolerable porque en estos momentos críticos, en esta hora difícil por que hoy atravesamos, es cuando debemos todos los antifascistas poner a contribución todo nuestro ardor, toda nuestra fe y todo nuestro entusiasmo por la causa justa y noble que defendemos.

¡Ni un momento libre, camaradas; las armas nos esperan para aprender a manejarlas; el pelotón nos llama para adiestrarnos en la instrucción militar, España entera, la España democrática, y justa, y libre, pide a gritos que sus hijos todos se levanten en masa para aplastar a la bestia inhumana.

No podemos en esta ocasión cerrar los oídos al llamamiento que nos hacen las armas, porque precisamos conocerlas y hacerlas nuestras mejores; compañeras; compenetrarnos bien con ellas; cuidarlas como un tesoro de incalculable utilidad y conocerlas bien para administrárselas mejor; y así, dirigidas por manos expertas, rotunda y definitivamente aniquilaremos al enemigo.

No podemos desoir la voz que nos llama a filas para el aprendizaje de la instrucción militar, porque es imprescindible para la victoria el conocer los movimientos uniformes del ejército, para, con disciplina sin precedente, ejecutar con precisión matemática todo cuanto nuestros dirigentes nos ordenen.

No somos una masa amorfa que nos movemos a impulsos del instinto. Somos hombres libres, conscientes y disciplinados, que podemos ir donde se nos indique y defender como el primero el puesto que se nos confíe. Por eso, camaradas, en los ratos libres, si los hay, y si no los hay se hacen, precisamos todos adiestrarnos en la instrucción militar. Tened presente que hoy lo más urgente, lo más imperioso, lo vital, es ganar la guerra. Nosotros contamos con medios suficientes para ganarla porque somos los más y los mejores; porque luchamos por un ideal

sublime; porque llevamos la razón, y la razón eleva la fuerza moral y hace superior a la material; porque está de nuestro lado todo el empuje y brío incontenible de la justicia. Por ello venceremos, camaradas; pero es preciso, para obtener la victoria, que todo hombre útil se dedique con el máximo interés al aprendizaje de las armas y la instrucción militar. Así lo reclama nuestra España; así lo pide el hermano combatiente y así lo exige el momento actual.

En la retaguardia que quedan los imprescindibles, camaradas; tened presente que en ella hay mucho que hacer. Confiemos también para la retaguardia a la mujer, que es tan valiosa como el hombre y puede ocupar y desempeñar puestos insospechados. Depositemos toda nuestra fe en ella, en la seguridad absoluta de que ella también pone a contribución en la lucha todo su valer, que es incalculable.

Camaradas murcianos: No consintáis que os lleven a casa la noticia de la victoria; sed vosotros los portadores de la buena nueva, y en el plazo más breve posible. Que cuando acabemos la contienda, no nos invada el rubor cuando oigamos hablar de la lucha y destacar las brillantes victorias obtenidas; las vicisitudes calamitosas pasadas; el empuje desplegado en tal o cual ocasión; el repliegue ordenado y perfecto; el copo de aquella columna... Que formemos todos parte del regocijo final, porque todos fuimos actores heroicos en ella y todos pusimos nuestra alma en el exterminio del enemigo cruel.

Camaradas murcianos: Que entre todos formemos la España nueva; la España de la abundancia, la cultura y la paz; que todos pongamos para conseguirlo todo cuanto podamos dar, y así todos, apretados en abrazo fuerte y fraterno, disfrutemos de la paz y felicidad del triunfo próximo y rotundo.

OPRIANO DE HOYOS  
Secretario de Agitación y Propaganda del Partido Comunista de Murcia

## Hoy hablará Anselmo Font por Radio

Esta tarde, a las ocho y media, y desde el micrófono de Radio-Murcia, el camarada Anselmo Font, secretario de la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo, autorizado por el Comité Ejecutivo de la misma, dirigirá la palabra, en nombre de la U. G. T., a la provincia, versando sobre el siguiente tema: "Victoria indiscutible del proletariado español".

## Federación Comarcal de Sindicatos Únicos

A los Sindicatos de la Comarcal de Murcia: Salud.

Esta Federación Local y Comarcal pone en conocimiento de todos los Sindicatos que el lunes, día 9 del corriente, a las siete de la tarde, tendrá lugar una reunión en nuestro domicilio social (antes Seminario) para nombrar los diferentes cargos para los Comités que han de constituirse para la nueva estructuración, teniendo en cuenta que tienen que traer los nombres de los compañeros que tengan facultades para estos cargos.

También os advertimos que tengáis en cuenta que en los diferentes pueblos tendrán que formar parte en los respectivos Comités.—Por la Federación Local y Comarcal: Los Secretarios.

## Partido Comunista

### RADIO SUR

Se convoca a todos los afiliados del Radio Sur del Partido para una conferencia de Radio que se celebrará en su domicilio social, calle Salvador Palazón, a las diecinueve horas y media del día 10 del mes actual.—El secretario: Francisco Hernández.

## Ejército Voluntario

### COMISARIA CIVIL

#### Sección equipos

Se pone en conocimiento de todos los sastres de Murcia (capital, patronos), que sin excusa alguna deben instalar seguidamente todo su material al Cuartel de Artillería de Murcia; debiendo estar ellos a las ocho de la mañana del lunes, día 9, donde una Junta Administrativa de taller colectivo les dará instrucciones, participando a aquellos que no acudan que se procederá severamente.

A los demás sastres de las poblaciones de esta provincia se les comunica que deben constituir seguidamente talleres colectivos para la confección de equipos para el Ejército, a cuyo efecto recibirán instrucciones de esta Comisaría Civil.—El comisario civil, A. García Meléndez.

## Protectora de los pobres

Número premiado ayer:

118

## Se desea tener noticias de...

Miguel Alvarez Pinendas y Salud Jiménez Santiago desean saber el paradero de su hijo Francisco Alvarez Jiménez, de 18 años, de Posadas (Córdoba). Ojos grandes, bizco. El que sepa su paradero que se dirija a la Casa del Pueblo de Los Ramos (Murcia).

Luis Blanco Lozano desea saber el paradero de su hijo Luis Blanco González, de 24 años, de Posadas (Córdoba). El que sepa su paradero que se dirija a la Casa del Pueblo de Los Ramos (Murcia).

José Ramirez y Salud Núñez Diaz desean saber el paradero de su hijo de 25 años, de Posadas (Córdoba). El que sepa su paradero que lo comunique a la Casa del Pueblo de Los Ramos (Murcia).

Carmen López Cuadrado desea saber el paradero de José Cuadrado Muñoz, de Posadas (Córdoba). El que sepa su paradero que lo comunique a la Casa del Pueblo de Los Ramos (Murcia).

Se desea saber el paradero de Rosario Blázquez Angel, de Azuaga (Badajoz). Le interesa Juan Durán Aldana, residente en Mazarrón (Murcia).

Se desea saber noticias del cabo de Ametralladoras del tercer Batallón de Voluntarios de Murcia José Palazón Molina, que está en el frente de Aranjuez. Quien pueda facilitar noticias de este compañero puede dirigirse a su padre, José Palazón Conesa, guardia forestal, residente en Tiñosa (Beniján), Murcia.

## TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy lunes, día 9 de noviembre, permanente desde las cuatro de la tarde a las nueve y media noche. El precioso dibujo sonoro Walt Disney, TALLER DE REPARACIONES, y el descaharrante film Metro, hablado en español, DOS FUSILEROS SIN BALA, por los ases de la gracia Stan Laurel y Oliver Hardy.

## CENTRAL CINEMA

Mañana martes, desde las cuatro a las nueve y media, el precioso film Metro sonoro, DESLICES, por la encantadora Norma Shearer.

## CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, el dibujo sonoro ELEFANTES SILVESTRES, y el precioso film en español, REBELDE, por Shirley Temple y John Boles.

## CINE POPULAR

Hoy no hay función. El próximo sábado, día 14, desde las tres a las nueve y media, el drama americano sonoro LA LEY DEL OESTE, por Randolph Sco, y la obra Metro, en español, LA VIUDA ALEGRE, por Janet Mac Donald y Maurice Chevalier.

# DEPORTE

EN LA CONDOMINA

## El Murcia derrota al Cartagena por amplio margen

### COMENTARIO

El Murcia ha cosechado dos puntos más, esta vez frente al ex eterno rival cartagenero, que ha perdido una ocasión magnífica de vencer a los de la Condomina.

Indudablemente el cuadro rojo presenta elementos entusiastas, incansables, pero de muy relativa técnica. En cambio los forasteros ofrecen los recursos de Valcárcel, en la defensa, y el alicantino Cuanca, en los medios.

La superioridad del equipo local la reflejó elocuentemente el marcador. Cinco tantos a uno es diferencia que no puede cobijar dudas sobre la clase de ambos contendientes.

El resultado fué justo, aunque uno de los goles murcianos lo obtuvo Díaz al lanzar un penalty. Los "parandrinos" de habérselo propuesto hubieran ensanchado esa diferencia final.

### EL CARTAGENA

En el equipo forastero sólo destacaron la pareja defensiva y el medio centro, este último hasta mediada la segunda parte, en que se agotaron muchas de sus facultades.

Victor, a pesar del tanteo escandaloso que señalaba el marcador, tuvo muy buenas intervenciones, que fueron aplaudidas por los aficionados pimentoneños.

En la delantera Nieto realizó algunas buenas jugadas. Los otros componentes de la vanguardia dedicaron la mayor parte del partido a regates innecesarios y pletoreos insulsos que desdijeron las pocas jugadas de mérito e interés.

Las probabilidades blanquinegras las vemos muy difíciles, salvo que distribuya mejores "artilleros" en la vanguardia, que por ahora se muestra poco eficaz.

### EL MURCIA

Los pimentoneños tuvieron una magnífica primera parte, en la que brillaron nuestros adelantados a gran altura por sus magníficos remates y excelente colocación y puntería.

Langarita definitivamente se nos mostró como un gran delantero cen-

tro, mejorando por momentos su actuación en la primera parte. En la reanudación, asegurada la victoria, pocas cosas se hicieron para mejorar el resultado.

Díaz pasó admirablemente, y con Julio y el delantero centro fueron los mejores de la delantera local.

En los medios, Grieria muy bien, destacando la clase indiscutible del veterano condominero.

El trío defensivo no llegó a agrardarnos completamente. Despejó bien bastantes veces, pero en otras dieron muestras de inseguridad que le valieron a los blanquinegros su único goal.

### LOS TANTOS

A los siete minutos Julio inaugura el marcador. Se debe a un centro desviado de Custodio, que Grieria corrige, rematando el interior derecha murciano de cabeza y a media altura por entre la defensa cartagenera.

A los veinte minutos Fuentes obtiene el segundo de tiro cruzado y potente al recoger un despeje de cabeza de Valcárcel.

A los pocos segundos Langarita aumenta la diferencia al chutar desde cerca por alto un servicio en bandeja entregado por Julio.

En la reanudación Nieto salva el honor de los forasteros al bujar a Enrique, mal protegido por su defensa.

Julio mueve por cuarta vez el marcador local, disparando con gran potencia un balón colocado a sus pies por Langarita.

En las postrimerías Díaz lanza un golpe de castigo contra el Cartagena que va al fondo de la red, no haciendo nada Victor por detenerlo.

### EQUIPOS Y ARBITRO

Dirigió la contienda el colegiado López Almansa, que tuvo algunos errores.

Los equipos se alinearon: Murcia: Enrique; Caravaca, Quincoces; Herreda, Custodio, Grieria; Díaz, Julio, Langarita, Fuentes y Sornichero. Cartagena: Victor; Valcárcel, Jesuín; Quico, Roig, Cuanca; Armando, Nieto, Romerito, López y Pérez.

## El 19 aniversario de la Patria socialista

# Hasta en la conmemoración de su fiesta más querida, la Unión Soviética demuestra su cariño a España y a toda la Humanidad progresiva

### EL PRIMER AÑO "STAJANOVISTA"

Moscú, 8 (conferencia telegráfica, especial para NUESTRA LUCHA).—Hoy, 7 de noviembre, la fiesta favorita de los trabajadores soviéticos. Ha sido este año especialmente grandiosa y brillante porque en este año mayores han sido los éxitos en la lucha, en el trabajo, en la vida. Es, también, el primer año "stajanovista", con el que se ha colocado el país del Socialismo en el primer lugar de Europa, respecto de la producción industrial general.

El país soviético cumple con victoria la consigna de Lenin y Stalin: "Lanzar y sobrepasar". He aquí lo característico de la manifestación de millones de trabajadores en este aniversario de la gran Revolución proletaria, especialmente la parada del poderoso Ejército rojo en la Plaza Roja de Moscú.

### EN LUGAR DE HONOR, ESPAÑA

Las tribunas de la Plaza son ocupadas por los mejores trabajadores de la U. R. S. S.: representaciones de stajanovistas de las fábricas y los campos, delegaciones obreras de los países capitalistas. El lugar de honor lo ocupa, desde luego, la delegación de nuestra heroica España antifascista. Como entre los delegados hay algunos heridos, se colocan sillas especiales para ellos. Su entrada en la Plaza, vistiendo uniforme, fué acogida con ovaciones corrales y el saludo militar por parte del público inmenso y de los soldados rojos. De todas partes les llueven ramos de flores y demostraciones de indescribible cariño. También durante el desfile, todos los manifestantes dedican un saludo especial a los héroes de España, que es contestado con el puño en alto de los luchadores españoles. En la tribuna del mausoleo de Lenin, se hallan Stalin y sus compañeros de lucha y trabajo.

### EL EJERCITO INVENCIBLE Y VOROSHILOF

Al desfilar el Ejército rojo, todos los circunstantes comprenden la fuerza y el poder del país soviético invencible, ya que el Ejército es carne de la carne de las masas, ya que está poseído de la idea victoriosa del Socialismo, ya que defiende el progreso y la paz de la Humanidad, y, además, está equipado con armas que son la última palabra de la técnica moderna. El Ejército rojo ha demostrado, en este 7 de noviembre, su perfecta técnica, su magnífica motorización y los más complicados y eficaces medios de lucha, así como los mejores hijos del pueblo soviético, que dominan como nadie todo este engranaje de victoria. También así lo expresó, antes del colosal desfile, el querido comisario de Defensa, camarada Vorosílof, en sus precisas y sobrias palabras dirigidas a los soldados rojos. Estas palabras han producido gran alegría en los corazones amigos y un pánetico inmenso en los corazones enemigos del país socialista.

### LA REVOLUCION SOCIALISTA, NUEVO PERIODO HISTORICO

Apenas terminada la parada militar, comienza el desfile de columnas de trabajadores, portando orgullosos su bandera roja, sus interminables banderas rojas que inundan la gran Plaza. El orgullo con que desfilan, la alegría de las canciones que salen de sus gargantas, el brillo y los colores de los carteles y retratos que llevan a través de la Plaza, son testimonio de una misma cosa: los millones de trabajadores que desfilan hoy en Moscú, Leningrado, Kiev y en todas las ciudades soviéticas están animados del hecho histórico de que la Humanidad ha vivido y está viviendo muchas revoluciones, pero ninguna ha vivido que haya realizado las esperanzas de los trabajadores. Sólo la gran Revolución socialista en la U. R. S. S. ha iniciado la nueva época de la Humanidad; sólo ella ha hecho añicos las cadenas y liberó al pueblo de todas las formas de explotación. Lo que se ha creado en estos 19 años está cristalizado en su Constitución, que lleva con justicia el nombre de Stalin, no sólo por ser su autor, sino también por su espíritu mismo. El realismo establecido en esta Constitución staliniana imprime su sello al 7 de noviembre que festejamos.

### NO OLVIDAN, SIN EMBARGO, A SUS HERMANOS DE CLASE

Tampoco al desfilar estos luchadores olvidan en ningún momento a sus hermanos de clase de los países capitalistas. Hoy, más que nunca, se ha visto la hermosa solidaridad del pueblo soviético con todos los luchadores internacionales antifascistas, defensores de la paz. Millares y millares de carteles, escritos en español y en ruso, dibujos y colores de Largo Caballero, Pepe Díaz y otros jefes del Frente Popular de España, son prueba patente de ello. Después del desfile del pueblo soviético ante el mausoleo de Lenin, desfilaron los delegados de España, y de la tribuna del mismo mausoleo

leo bajaron los camaradas Kaganovich, Miloyan, Budionni y Rosengolz, que estrecharon su mano y charlaron fraternalmente con todos los delegados de la España en guerra contra el fascismo. Después del desfile en la Plaza Roja, las masas moscovitas han continuado su fiesta en las calles, adornadas y potentemente iluminadas, y respirando la alegría y el bienestar de la feliz patria socialista.

### COMO HAN RECIBIDO A NUESTROS EMBAJADORES REVOLUCIONARIOS

Es difícil encontrar palabras que expresen el recibimiento hecho esta mañana a la delegación española en el momento de su llegada a Moscú. La estación se hallaba potentemente iluminada con reflectores, y adornada con flores; había en ella multitud de transparentes rojos en español, dando la bienvenida "a los representantes de los luchadores de España".

Cinco mil trabajadores moscovitas, y numerosos delegados de fábricas, coljoses y oficinas, trabajadores de las artes y las ciencias, acudieron en masa a recibir a los delegados españoles; así como el secretario de los Sindicatos Soviéticos, Abolin, y el embajador de España en la U. R. S. S., Marcelino Pascua.

Entre los muchos oradores que saludaron la llegada de los delegados, había una obrera de la fábrica textil "Triojgornaia", quien dijo: Nosotras hemos sido las iniciadoras del movimiento de solidaridad con vuestras mujeres y vuestros niños, y os prometemos seguir ayudando incansablemente hasta vuestro triunfo definitivo sobre el fascismo criminal". También varios delegados tomaron la palabra para agradecer el grandioso recibimiento con que fueron honrados a su llegada.

Estos delegados me han contado con el mayor entusiasmo y con emoción extraordinaria cómo fueron recibidos en Odesa, donde millares y millares de trabajadores soviéticos los esperaban en el puerto, y los abrazaron, y los cubrieron de flores, expresándoles su cariño máximo y sus sentimientos de humanidad y de solidaridad proletaria. "He llorado de emoción—me dice Herro Murriel—; cosa que no hace mucho tiempo". "Después—sigue diciéndome el camarada Hierro—, durante el recorrido de Odesa a Moscú, en cada estación nos esperaba una masa inmensa de hermanos soviéticos, incluso a las primeras horas de la madrugada. En cada parada nos recibían con canciones, flores, bandas de música y transparentes rojos".

Los coljosianos les traían al coche regalos sin fin: frutas, tabaco, dulces. En Rostov era tan grande la multitud que llenaba el andén que hubo necesidad de abrir filas para que no hiciese daño a los delegados heridos. En una aldea diminuta salieron los campesinos, a primeras horas de la madrugada, para saludar a los delegados españoles, portando retratos de Galán y García Hernández. "¡No pasarán!"—escrito en nuestro idioma—es la promesa del pueblo español recogida por los trabajadores soviéticos, que han adornado con ella las fachadas de su gran país.

### LO QUE DICE UN CAMARADA DE LA C. N. T.

Emiliano Pascual, perteneciente a la fracción C. N. T. del batallón motorizado de ametralladoras, me ha dicho: "Es tan profunda mi emoción por el recibimiento que se nos ha tributado que me es difícil expresarlo con palabras. Del desfile en la Plaza Roja me han gustado mucho las brigadas motorizadas, y he quedado entusiasmado con el desfile de los obreros armados. Si este pueblo estuviera oprimido, como dicen sus caluniantes, los obreros armados que han desfilado hoy ante nosotros podrían acabar con la opresión. Es magnífica la penetración del ejército con el pueblo. Los soldados están mezclados con el pueblo. Nuestra llegada a Odesa me hizo llorar. Expreso mi agradecimiento al gran pueblo ruso, con el que estoy completamente identificado por su obra de dignificación del socialismo".

Isaac Abeytúa me ha dicho: "Siete horas viendo desfilar en la Plaza Roja de Moscú la formidable potencia militar de la U. R. S. S. y la ingente muchedumbre proletaria, me han persuadido de que la nación rusa es invencible y de que el pueblo—del que la burguesía imbécil dice que no sabe reír—vive feliz, vive alerta, y está identificado totalmente con sus dirigentes". Con encendidas palabras, me ha expresado su entusiasmo y el de los demás delegados, entre ellos, Carmen Salvador, María Núñez, Encarnación Sierra (obrera tabacalera) y Emilia Proarán. "El pueblo ruso—me ha dicho Encarnación Sierra—supera a todas las naciones en organización y en disciplina. Un pueblo que supo luchar heroicamente y vencer, bien merece el triunfo de que hoy disfruta".

La delegación visitará estos días numerosas fábricas y coljoses, entre otras, la fábrica Triojgornaia. La delegación que viene de Barcelona llegará mañana a Leningrado.—Irene de FALCON.

## Nota sobre la colaboración espontánea

Con frecuencia recibimos en nuestra Redacción artículos y escritos diversos de colaboración espontánea que casi nunca llegan a publicarse. Pone-mos a un lado aquellos que no merecen ninguna estima, por su absoluta carencia de interés periodístico o de las más elementales reglas de corrección literaria, o por su contenido radicalmente alejado de la doctrina política que sigue nuestro periódico y aun del ideario común a las organizaciones del Frente Popular; para rechazar esa colaboración no hace falta dar explicaciones.

Pero hay otros trabajos que merecen nuestra simpatía—aunque sean pobres literariamente, pero buscamos su fondo social, la raíz proletaria de sus pensamientos desentrañados—: esta colaboración suele quedar también inédita. Porque el espacio de NUESTRA LUCHA es limitado, forzosamente limitado; ya quisiéramos—y lograríamos—resolver las dificultades que nos impiden ampliar el número de páginas del periódico. Asimismo, ocurre que muchos de nuestros amigos y simpatizantes se toman el trabajo de escribir sobre temas de doctrina y de orientación cuya tarea corresponde y debe corresponder primariamente a los responsables de este diario. Publicar el pensamiento de nuestros colaboradores espontáneos sería llevar a la inteligencia del proletariado que nos lee una confusión de ideas y de consignas que estamos en el deber de impedir.

En cambio, nos interesa muchísimo recoger en nuestras páginas la palpación directa de los pueblos de la región, el sentimiento medio de nuestros camaradas de las organizaciones obreras—su reacción, su impresión, ante el fenómeno de cada día—; y eso podemos hacerlo, o publicando tal como vengan aquellos escritos que se ajusten a la idea anteriormente enunciada o entresacando esa opinión media de los trabajos de unos y de otros que nos lleguen. Esto es lo que deseamos vivamente, y lo que muy pocos nos ofrecen.

Sirvan estas líneas de llamada, y al mismo tiempo, como aclaración y como explicación para unos y para otros.

\*\*\*\*\*

## Si nosotros no aplastamos al fascismo, el fascismo nos aplastará a nosotros

Nuestra guerra es una guerra de exterminio. Guerra a muerte, sin cuartel.

En ella, los fascistas se lo juegan todo. Pero nosotros también nos jugamos todo en esta contienda.

El fascismo sabe que, si pierde, no volverá jamás a levantar la cabeza; que todos los privilegios, las desigualdades y las injusticias quedarán radicalmente abolidos.

Y nosotros hemos de pensar que, si perdiéramos la guerra—hipótesis inaceptable—también lo perderíamos todo, empezando por la vida.

\*\*\*\*\*

## Agrupación Socialista

Acordada la militarización de todos los afiliados a la U. G. T. comprendidos entre los 20 y 45 años, se pone en conocimiento de todos los afiliados de esta Agrupación Socialista incluidas en las edades citadas el deber ineludible en que se encuentran de presentarse en el Sindicato a que pertenezcan, para los efectos de la instrucción militar y movilización. Si, excepcionalmente, hubiese algún afiliado no enrolado en Sociedad obrera alguna, deberá presentarse urgentemente a este Comité a fin de determinar lo que proceda sobre el particular.

Murcia, 8 de noviembre de 1936.—Por el Comité: El secretario, Agulló.

\*\*\*\*\*

delicada producida por los enemigos de las libertades del proletariado y del pueblo sano español, se dirige el Comité provincial del S. R. I.

No os preocupe la insignificancia de la aportación, si vuestras fuerzas no os permiten más. Un puñado de arroz puede ser el sostén de un miliciano en un día de lucha. Una libra de chocolate, el alimento de unos niños o unos heridos. Con todo ello se llenarán nuestros almacenes primero y los de Madrid después, cuanto antes mejor.

La obra hay que realizarla rápidamente. No entreteneros en tuteos inútiles. Pensad que es una obligación que tenéis que cumplir con los que mantienen vivo el foco y el corazón de las libertades de todos.

Murcianos antifascistas: Vuestros hermanos de Madrid esperan la ayuda debida y necesaria. El S. R. I. confía en que su llamada tendrá la obligada respuesta.—El Comité provincial del S. R. I.

## Importantísima y urgente nota

Todas las Secciones de la Juventud Socialista Unificada y, en general, las Organizaciones obreras de la U. G. T. y los Partidos Socialista y Comunista deben leer con interés la presente nota.

Parece como si las Organizaciones obreras de la provincia y de la región, incluyendo a las Juventudes Socialistas Unificadas, subestimases la significación especialísima de nuestro periódico en el terreno de la contienda actual y en el ancho campo de la defensa de nuestros intereses revolucionarios de ahora y de siempre. Si no tuviéramos mil pruebas del aprecio con que cuenta NUESTRA LUCHA en el ambiente proletario de la región, llegaríamos a preocuparnos seriamente por la falta de interés que han demostrado nuestras organizaciones ante la nota sobre corresponsales publicada en uno de los últimos números.

Ningún periódico moderno puede prosperar, y menos un periódico como el nuestro, que se edita para grandes masas de trabajadores y cuyo sostenimiento sólo depende de su difusión, si no tiene su venta y su propaganda bien organizada y un cuadro de corresponsales en todos los pueblos que se encarguen—corresponsales administrativos y literarios—de la doble misión que interesa hacer en los pueblos para un periódico. Hemos requerido múltiples veces desde estas columnas a las Organizaciones obreras de la región, y especialmente a las Secciones de la Juventud Socialista Unificada—pues NUESTRA LUCHA es el órgano de la Federación Provincial de Juventudes—, para que designen los dos corresponsales de cada localidad y para que controlen directamente la propaganda y la organización de la venta del periódico en sus respectivas localidades. Muy pocas Organizaciones han contestado a nuestras llamadas. Pero es que a la última nota que se publicó en estas mismas columnas resumiendo las instrucciones que había que cumplir sobre este punto de los corresponsales podemos decir redundantemente que no nos ha contestado ninguna Organización.

En vista de la actitud pasiva con que se acogen las indicaciones precisas para lograr que no desaparezca el único intento de diario de la clase trabajadora que ha podido cuajar en nuestra provincia, como si NUESTRA LUCHA no perteneciera, de hecho y de derecho, en propiedad, a las Organizaciones que tan inoperadamente descuidan deberes elementales y urgentísimos, el único remedio que esto tiene consiste en visitar uno por uno todos los pueblos de la región para cuestionar a alguien, en nombre del periódico, personalmente, lo que por otros medios no se puede lograr. Pero el trabajo

constante de todos los que vivimos alrededor de NUESTRA LUCHA, por las exigencias de las actuales circunstancias, nos impide cumplir esa tarea, larga y complicada. Nos rendimos a la necesidad de consentir que el periódico se siga vendiendo—aunque se venden muchos más ejemplares de los que nosotros mismos podíamos haber imaginado—sin organización ni propaganda de ninguna clase. Y si alguna vez el periódico tiene que interrumpir su publicación, declinamos nuestra responsabilidad en las Organizaciones de la región que no quieren molestarse en el trabajo mínimo de nombrar un agente de venta y un redactor-corresponsal para las informaciones que esos mismos pueblos pueden apetecer.

Por si acaso hay todavía alguien que quiera atendernos, volvemos a publicar a continuación las instrucciones de nuestra última nota, a la que hemos aludido. Y aseguramos que el periódico seguirá publicándose, por encima de todo, mientras duren las actuales circunstancias; después, ya veremos. Y si alguien se fija en que NUESTRA LUCHA trae poca o ninguna información de los pueblos, y en que la venta está mal organizada, sabe de quién es la responsabilidad.

Al resolver definitivamente el Comité provincial de nuestra Federación de Juventudes sobre la composición de la Redacción de NUESTRA LUCHA, se ha planteado también el problema de los corresponsales de los pueblos de la región. Ocorre que en muchos pueblos no hay designado ningún corresponsal y en otros la corresponsala marcha deficientemente. Se debe esta situación, en primer término, al descuido de las respectivas organizaciones, que no han estimado en su verdadera importancia los avisos publicados en estas mismas columnas sobre el nombramiento de corresponsales; y, en segundo lugar, a que los corresponsales nombrados lo han sido muchas veces improvisadamente, sin fijarse en la conveniencia de que esta difícil misión recaiga en persona de probada cometenencia y que disponga de tiempo y de voluntad para su tarea.

Por esos motivos, aunque se podía haber hecho una selección de aquellos que han cumplido acertadamente su cometido, el Comité provincial ha acordado recomendar a las organizaciones de cada pueblo que nombren el corresponsal de NUESTRA LUCHA, y que lo nombren de nuevo aquellas que ya lo hubieren hecho, confirmando la designación verificada anteriormente o rectificándola.

El Comité provincial y la Redacción de NUESTRA LUCHA encarecen a todas

## Casa de la Juventud Unificada RADIO SUR

Se cita a todos los afiliados de esta Organización para una asamblea que se celebrará en nuestro domicilio social, calle de Salvador Palazón, a las siete y media de la tarde del día 10 del mes actual.

Se ruega la puntual asistencia por ser de sumo interés los asuntos a tratar.—El secretario de Organización, Francisco Bernárdeu; el secretario general, Gustavo Espinosa.

\*\*\*\*\*

las organizaciones la conveniencia de que se hagan con cuidado y pronto. Se está dando el caso de que pueblos importantes, de primer orden en la provincia, como Cartagena—y más todavía en las presentes circunstancias—, no tienen aún su corresponsal. Que conste que si NUESTRA LUCHA no dedica más extensión a las informaciones de muchos pueblos es porque las organizaciones respectivas no se han preocupado de designar un corresponsal que trabaje o simplemente que no se han preocupado de nombrar un corresponsal.

## Para el abastecimiento de Madrid

## Un llamamiento del Comité provincial del S. R. I.

A todos los camaradas antifascistas de la provincia: El Comité provincial del S. R. I., siguiendo las instrucciones del Comité ejecutivo nacional de la Organización, viene desde hace unos días, con la eficaz colaboración de sus Comités comarcales y locales, organizando un tren de víveres para Madrid.

Calladamente, sin relumbrones innecesarios en su obra de solidaridad y ayuda, el S. R. I. ha comenzado a enviar ese convoy, pues raro es el día que no cubren la ruta hasta la capital de la República uno o dos camiones que llevan los alimentos que se juzgan más precisos, como huevos, embudidos, patatas, etc.

En ese silencio el Comité provincial del S. R. I. pensaba continuar la obra hasta terminarla; pero en el acto celebrado ayer en el Teatro-Circo, el camarada Se-

rrano, como secretario general del Partido Comunista, expuso públicamente esa necesidad. Y ante el estado general de la petición, el Comité provincial del S. R. I., sin merma de los justos anhelos de cuantos sienten fervorosamente la necesidad de contribuir desde la retaguardia a la defensa de Madrid, comenzando por su abastecimiento, en la amplitud necesaria, recababa la organización de ese convoy o tren, en la seguridad de que no ha de faltarle el apoyo de nadie, y de que cuantos, oficial o particularmente, puedan ayudarle, habrán de prestarle cordial concurso.

A todos los Comités del S. R. I. en la provincia, a todas las Organizaciones sindicales y políticas, a todos los ciudadanos que concuerden con el ideal revolucionario que es preciso sostener en estos momentos en que Madrid se ve en situación

Hay que limpiar  
la retaguardia



EN EL XIX ANIVERSARIO DE LA REVOLUCIÓN

## Mitin de homenaje a la Unión Soviética

Ayer, a las cuatro de la tarde, tuvo lugar en el Teatro-Circo Villar el gran acto antifascista en homenaje a la Unión Soviética, encontrándose el local a la hora de dar comienzo completamente lleno de público, desbordante de entusiasmos.

La proyección de la película rusa "Los marinos de Cronstadt", llena desde el principio al fin de hechos heroicos de la gran Revolución rusa, es acogida con grandes ovaciones, tanto durante su proyección como al final de ella.

Comienza el mitin haciendo uso de la palabra el camarada Víctor R. Agulló, el cual saludó, en nombre de los Amigos de la Unión Soviética de Murcia, a todos los antifascistas oyentes. Habéis visto la película que ha servido de prólogo a este acto y os debe servir de ejemplo para aplastar a la canalla fascista. Dice que todos los pueblos de Levante deben ponerse en pie para lograr el triunfo sobre el enemigo del pueblo y lo lograrán si se deciden a saber morir, pues el pueblo que sabe morir no puede por menos de lograr la victoria. Termina dando vivas a Rusia y a la República. Es muy aplaudido.

### AURORA MEJIAS

Dice que ha de pronunciar unas pocas palabras, porque no son momentos de hablar; pero, por otra parte, las Mujeres Antifascistas no querían dejar de hacer oír su voz en este acto, y afirma que deben imitar el ejemplo de las mujeres rusas para igualarlas en sus extraordinarias conquistas de libertad y justicia. Dirige un saludo a la U. R. S. S., siendo muy aplaudida.

### LA PIONERA CARIDAD CORTES

Pronuncia unas breves palabras dirigidas a los pioneros asistentes al acto, y un recuerdo emocionado a los niños de Rusia. Es cariñosamente aplaudida.

### MARIA CARRASCO

Requerida insistentemente por el público, tiene que pronunciar unas palabras la compañera María Carrasco, vicepresidenta del Comité provincial de las Mujeres Antifascistas, y, al levantarse a hablar, es acogida con una calurosa ovación.

Saluda a los antifascistas murcianos, y agradece el homenaje de sus aplausos con emocionada palabra. Dice que quiere aprovechar este momento para requerir a todas las mujeres de Murcia a que ocupen los puestos que en la lucha les corresponden. Hace un canto a la mujer rusa, ensalzando las ventajas conquistadas por ella, y estimula a las mujeres españolas a hacer iguales conquistas.

Se refiere a continuación a la gigantesca lucha que se desenvuelve en torno a Madrid en los momentos actuales, y termina su brillante intervención diciendo que hay que aplastar al fascismo.

### FRANCISCO FELIX MONTIEL

El camarada Montiel comienza diciendo que, después de proyectada la película, que recuerda episodios trascendentales de la Revolución, resultan interesantes los discursos que pudieran pronunciarse en este acto, puesto que el homenaje ya está hecho.

Saluda a la Unión Soviética en nombre de las Juventudes Socialistas Unificadas de la provincia y en el de la Redacción del diario NUESTRA LUCHA, periódico que figura en la primera fila de la Prensa de vanguardia de nuestro país, como defensor de los intereses revolucionarios de la clase trabajadora y gran amigo de la Unión Soviética, como lo tiene demostrado y lo han reconocido las camaradas de aquel país, que nos envían directamente y con frecuencia fotografías e informaciones, honrando así las páginas de NUESTRA LUCHA. También cumple el encargo de transmitir el saludo de la Asociación de Amigos de la U. R. S. S. de Guadix, del alcalde de aquella ciudad y del Comité de unificación de Milicias del Frente de Granada.

Saluda a Rusia, como baluarte de las conquistas democráticas de los pueblos, como baluarte de la paz y como baluarte inexpugnable de la clase trabajadora de todo el mundo, y que es para nosotros la Patria Socialista y el único Estado europeo que en el concilio de las naciones ha salido en defensa de los derechos indiscutibles del pueblo español, frente a la cobardía y a la hipocresía de los países que todavía se llaman democráticos. Saludo de simpatía, y también de gratitud, por la ayuda material que nos ha prestado y nos sigue prestando, enviándonos grandes cantidades de víveres y de vestuario para los hijos y las mujeres de los combatientes.

El recuerdo de la gran Revolución de 1917 aviva nuestro entusiasmo combativo

y dirige nuestra atención hacia los campos de batalla de Madrid, en los que se están desarrollando episodios que tienen una gran semejanza con los que acabamos de contemplar en la cinta que se ha proyectado. Recuerdo, que no sólo ha de servir de admiración, sino de ejemplo a imitar por los luchadores españoles. Por ello, le mejor homenaje que a nuestros hermanos de Rusia podemos hacer, ya que nos llamamos sus hermanos, es el de hacernos dignos de ese glorioso título.

El Estado soviético se ha presentado tendenciosamente a los ojos de los trabajadores del mundo como un país caótico, y es ahora para todos nosotros, no sólo un país que ha sabido construir un sistema social superior al de los restantes pueblos, sino que constituye nuestra única esperanza.

También dedica unas palabras de gratitud y de homenaje al gran pueblo mejicano, que tan generosamente nos ha enviado su ayuda en estos momentos difíciles y graves.

Termina haciendo un llamamiento a todos los antifascistas murcianos para que se apresten a la defensa de Madrid, acumulando todas sus energías en esta empresa, porque, en los delicados momentos que atravesamos, en la defensa de Madrid está nuestra propia defensa.

Una gran ovación premia las últimas palabras de nuestro camarada Montiel.

### EUSEBIO SERRANO

Interviene este gran luchador en nombre del glorioso Partido Comunista. Hemos presenciado—comienza diciendo—la proyección de esta película, y quiero insistir en la coincidencia entre lo que en ella hemos visto y la realidad de lo que en torno a Madrid ocurre. Cuenta que hace unas horas ha tenido una conversación con un camarada de Madrid, el que ha puesto de relieve esta misma coincidencia, y ha insistido en que Madrid será liberado y seguirá luchando mientras los queden hombres para aplastar al fascismo. Todos están dispuestos a dar cuanto haga falta por librarse de la servidumbre fascista.

Este mismo camarada me preguntaba: "¿Y aquí? ¿Qué hacéis aquí?" Yo le he contestado que ya hemos mandado hombres y los seguiremos mandando, mientras nos quede uno solo en disposición de empuñar las armas.

Dice que en nombre del Partido Comunista pide a todos que tengan nervios de acero y alegría bastante para entregar la vida, si es necesario, para la defensa del proletariado de España y del Extranjero.

Dedica unos enérgicos párrafos a describir algunas escenas de la película que se acaba de proyectar, haciendo un canto a la Revolución gloriosa, cuyos pasos debemos seguir y cuyos episodios deben ser nuestra guía.

Reitera a las mujeres sus palabras pronunciadas ayer ante el micrófono de Radio-Murcia, y les dice que no hay que llorar cuando sus familiares tengan que partir para el frente, y que si las lágrimas salen de sus ojos, que sean de condena para la barbarie fascista, que ensangrienta los campos españoles.

Saluda a los pequeños de Madrid que ocupan un palco y a los que el público ovaciona con todo cariño.

Da la consigna de que el martes debe salir de cada uno de los pueblos de Murcia un vagón de víveres, al que todos debemos aportar algo en la medida de nuestras fuerzas. Así debe ser, aunque para ello tengamos que sacrificarnos, pues debemos pensar que lo primero de todo es sostener a nuestros combatientes.

En nuestra provincia, sigue diciendo, se han producido hechos verdaderamente heroicos, en los que el proletariado ha sabido vencer los brotes del movimiento criminal, como lo demuestra la actuación de nuestros marineros de Cartagena, que podemos compararlos con los de Cronstadt; pero aún hay que hacer mucho más. Han de fijarse en los ejemplos de la película y han de salvar a España.

Termina haciendo un llamamiento a todos los trabajadores y a todas las fuerzas armadas de Murcia para que se jurentan a luchar y a morir, y a que graben en sus corazones la frase final de la gran película que se acaba de exhibir: "Los pueblos que luchan no serán nunca pueblos esclavizados".

### FERNANDO PINUELA

El camarada alcalde de Murcia, Fernando Pinuela, que es muy aplaudido, pronuncia un bello y vibrante discurso.

Empieza haciendo mención de las palabras de los que le han precedido en el uso de ella, de que después de la proyec-

ción de la película huelga hacer un acto para llevaros más emoción que la que ella os ha proporcionado.

Después de la enorme carga emocional de la película han de pareceros necesariamente frías nuestras palabras.

Estamos en momentos graves, como el pueblo ruso, cuando todas las potencias estaban en contra de su revolución, y en estos momentos es en los que mayor energía hemos de poner en impedir el triunfo del fascismo. Hemos de sacar el optimismo necesario para ir a salvar Madrid y para vencer definitivamente. Recordemos aquellos primeros días del movimiento en que toda la provincia se movilizó para impedir cualquier levantamiento; pensad también en el esfuerzo que suponen las jornadas heroicas de Madrid, pese a tener enfrente al Ejército cobarde con todos los medios guerreros a su alcance, y nosotros luchando sin armas casi.

Si entonces se pudo hacer todo eso sin armas y sin preparación, ahora hay que hacer mucho más, puesto que contamos con los elementos necesarios y con la formidable ayuda del pueblo soviético que nos da su experiencia y su aliento.

Pone de relieve el heroísmo del pueblo ruso que ha desfilado por la pantalla y excita a seguir este ejemplo, en el que el heroísmo va produciéndose de una forma callada, sin alardes innecesarios, conscientemente. Menciona unas cuantas escenas de la película, en las que aparecen estas cualidades de forma magnífica, como aquella en que unos cuantos soldados del pueblo van entregando a sus aprehensores los carnets, seguros del fin que les aguarda; la escena en la que es preciso poner en pie a los heridos, y en la que, sin otros medios de combate que arrojar piedras a los enemigos. "También—dice—en la película aparece la contrafigura del héroe; es aquel soldado que, a lo largo de la actuación, va cambiando de uniforme según ganen unos u otros. Precisamente en Murcia tenemos una gran cantidad de estos pobres hombres que, según la noticia que reciben, se aprestan a cambiar el color de sus pensamientos y están dispuestos a cambiar el color de los lazos que ostentadamente lucen en las solapas."

Dice que en esta lucha definitiva a la que nos aprestamos no debe haber más que un enemigo, que es el fascismo, y contra él deben concentrarse los esfuerzos de todos los antifascistas. Pone de manifiesto la satisfacción que siente ante la unidad real de todos los antifascistas en el Gobierno, pues esto pone fin a cualquier discrepancia que pudiera existir. La unión de todos los elementos antifascistas es un hecho que tendrá realidad en toda España en plazo brevísimo. Tiene que destacar el que los oradores que esta mañana han hablado en Murcia en nombre de la C. N. T. han recomendado por encima de todo la unión. Suscribe las palabras de uno de estos oradores cenetistas, en las que decía que "todo había que inmolarse en aras de la lucha. No deben preocuparnos los jornales altos ni el vivir en casas confortables, pues eso debía darnos vergüenza mientras nuestros compañeros caen en los campos de batalla cara al cielo".

Envía un saludo a la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas en nombre de Murcia a esa gran nación que, en unión de Méjico, carne de nuestra carne, es nuestro único apoyo.

Hace un brillante análisis de la historia de Murcia, que siempre ha estado dispuesta a sacrificarse en la defensa de nuestra Patria, y recuerda la ideal lucha del movimiento cantonal, los episodios de la guerra de la Sucesión, diciendo que Murcia que en sus Casas consistoriales guarda banderas hechas jirones por las balas enemigas y que conservan las huellas de la pólvora, no puede por menos de responder en los actuales momentos de acuerdo con esta brillante tradición.

El camarada Piñuela es extraordinariamente aplaudido por su formidable discurso.

### LUIS CABO GIORLA

El camarada Cabo Giorla, gobernador civil de la provincia, se levanta a hablar y es saludado con una gran ovación.

Comienza diciendo que en el día de ayer se celebró el 19 aniversario del triunfo de la Revolución Rusa, y este aniversario tiene para nosotros, para todas las fuerzas progresivas antifa-

IMPRESIONES DE LA JORNADA

## La lucha en los frentes de Madrid sigue encarnizada, y las fuerzas leales mantienen sus posiciones con energía, realizando importantes operaciones en el sector de Getafe

El caso de heroísmo de un miliciano, que consigue destruir cuatro tanques italianos

### BOLETIN DE GUERRA

## Importantes operaciones en los sectores del Centro

El parte de guerra facilitado por la noche dice así:

### FRENTE NORTE Y NOROESTE

En los sectores orientales, tranquilidad. En el centro de este frente, 1 enemigo presionó bastante, siendo rechazado y causándole muchas bajas. En Asturias, sin importancia las operaciones realizadas. Hicimos fuego intenso sobre los rebeldes y nuestra aviación bombardeó con gran eficacia varios focos facciosos.

### FRENTE SUR

El crucero rebelde "Canarias" llegó frente al puerto de Almería, bombardeando la población. No causó víctimas ni hubo daños de importancia. Los demás sectores de este frente, sin novedad.

### FRENTE DE ARAGON

Por las cercanías de Huesca, el enemigo intentó realizar un avance, sin conseguir resultado alguno satisfactorio.

En la zona de la Granja, de este frente, se luchó con intensidad, haciéndosele cincuenta muertos a los rebeldes. Las milicias alpinas actuaron con gran espíritu castigando enérgicamente al enemigo y ocupando varias e importantes posiciones.

### FRENTE CENTRO

El enemigo ha atacado con brío, pero las fuerzas leales han impedido que se acerquen a Madrid.

Nuestras columnas perdieron importantes posiciones y luego las recuperaron valientemente.

En el sector Noroeste de este frente, se ha causado grandes pérdidas al enemigo, rechazándole varios ataques.

La aviación fascista llevó a cabo una nueva incursión aérea sobre Madrid, arrojando algunas bombas. Al levantarse nuestros "cazacs" salieron huyendo. Nuestra aviación tuvo una actuación brillantísima.

En los demás frentes, sin novedad.

Madrid, 8.—La lucha prosigue en todos los frentes, presionando las tropas mercenarias de los facciosos de una manera desesperada. La resistencia que oponen nuestras bravas Milicias, por la calidad de su heroísmo y la inteligencia de su ac-

ción, contiene las arremetidas furiosas de los rebeldes, causando enormes pérdidas de hombres y elementos de combate.

Mientras en unos sectores es la resistencia tenaz el arma de nuestras fuerzas, en otros, como en Getafe, es el contraata-

que rápido y eficaz. Este procedimiento táctico ha valido a las tropas gubernamentales la recuperación de posiciones de gran importancia, que la más elemental discreción nos aconseja no especificar. Entretanto, los enormes contingentes enviados desde Levante y Sur para ayudar a los camaradas madrileños en la defensa de la capital, atacan al enemigo por retaguardia, consiguiendo todos los objetivos que el mando les señala de una manera precisa y matemática. Estas fuerzas auxiliares avanzan por el Sur del Tago con escasa resistencia y operan sobre los rebeldes con gran tino y energía, ocasionándoles pérdidas irreparables.

La moral de nuestras tropas es elevadísima. Los casos de heroísmo se han repetido a través de la jornada. Se hace observar la magnífica operación efectuada por un miliciano, que logró, mediante bombas de mano, destruir e inmovilizar cuatro tanques italianos. En el ataque de último artefacto, este bravo camarada fué alcanzado por la metralla enemiga, pero sobrevivió poco después. Además de los señalados, han sido destruidos dos tanques en el mismo sector por otros soldados de la causa popular.

La Prensa de hoy se muestra altamente optimista, y reconoce que la situación, después de las operaciones realizadas últimamente, ha variado en un porcentaje considerable, inclinándose decididamente en favor del Gobierno de la República. La afirmación con que todos los periódicos concluyen sus comentarios—incluyendo los más sobrios en anticipaciones e hipótesis—es clara y rotunda: ¡Madrid no será jamás de los rebeldes! Contra Madrid se estrellan todas las embestidas de los moros y los fascistas, que no han logrado en el día de hoy dar un paso adelante, y si han cedido considerablemente en algunos sectores. Se tiene la convicción de que el aplastamiento de los núcleos facciosos atacantes es cosa sólo de días, y quizá de horas.

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

## Un Batallón de Lorca

Lorca, 8.—Anoche quedó nombrado el comando del Batallón de voluntarios lorquinos, que se está organizando bajo la dirección del 5.º Regimiento de Milicias Populares.

El comando lo desempeñan los siguientes camaradas: Bartolomé Pérez Castejón, comisario político; Fernando Chuecos Reynaldo, comisario de propaganda; José García de las Bayonas Martínez, comisario administrativo.

Hay muy buenas impresiones sobre la constitución de esta importante unidad militar, integrada en su mayoría por campesinos de la U. G. T.

Tenemos noticias de que el Batallón de Lorca llevará el nombre del heroico aviador lorquino camarada Joaquín Mellado, muerto gloriosamente después de haber realizado arriesgadísimas hazañas en los diversos frentes de guerra.

El organizador de este Batallón es nuestro compañero Rafael Carrillo, secretario de Milicias de la Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas.

## Voluntarios

### PARA LOS BATALLONES DE

### ● AVIACION MILITAR ●

Dirigirse para informes al Negociado de Personal de la Jefatura de Aviación Militar, instalado en el edificio de la Universidad de Murcia